

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## ДЕЛО ЧЕСТИ ГОРНЯКОВ

Серьезная беда случилась на шахте «Центральная» накануне Дня шахтера: подземный пожар вывел из строя мощные забои. Но инициаторы областного социалистического соревнования в честь профессионального праздника не растерялись. Шахта срочно была переведена с трехмесячного на четырехмесячный режим работы. Руководители, партийный актив пошли по участкам, объяснили создавшееся положение, подсказали, как можно увеличить нагрузку на оставшиеся забои. В ход пошли все резервы. Даже подготовительные бригады, ведущие проходку горных выработок по углю, всеми мерами стремились помочь шахте в добыче угля. Только бригада Ю. Б. Дунаева благодаря скоростной проходке выработок выдала на гора в августе десять тысяч тонн угля — производительность хорошего очистного забоя.

Организационные и политические меры, которые приняли руководители «Центральной», помогли инициаторам соревнования не только выполнить, но и перевыполнить свои социалистические обязательства. Пример этот еще раз доказывает, что слаженный целестремленный коллектив может успешно противостоять объективным трудностям волю к победе, упорство и профессиональное мастерство. Но почему в тех же, а то и лучших условиях гор-

лов, так как запасы угля нередко вынимаются с нарушением технологии, без профилактической обработки, в нарушенных зонах. Только по шахтам объединения «Прокопьевскуголь» с начала года произошло 27 завалов, 53 очистных и около 200 подготовительных забоев оказались загазованными. Нарушения правил техники безопасности из-за слабого контроля инженерной службы ведут к остановкам работ горнотехнической инспекции. И по этой причине горняки потеряли 120 тысяч тонн угля с начала года. И опять основные потери приходятся на отстающие предприятия.

Перефразируя известную фразу, можно сказать — это передовики каждый по своему приходят к успеху, отстающие переживают одни и те же беды. Здесь и низкая выхождаемость рабочих на смену, и прогулы, и большие внутрисменные простон. Только на «Зиминке» более чем один день из десяти рабочих теряется из-за внутрисменных простоеv. А слабая организация труда ведет к тому, что на отдельных шахтах, как на «Коксовой», до 78 процентов горнорабочих не выполняют нормы выработки.

Все эти потери никак не отнесешь к числу объективных. За ними проглядывают слабая работа партийных, профсоюзных комсомольских организаций,

№ 175 (13812)

СУББОТА,

10

сентября  
1983 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

Новости

## Возглавляют коммунисты

На шахте «Красный углекоп» открылся новый участок — № 14. Возглавил его коммунист Н. Н. Гаврилов.

На этом участке работают две бригады под руководством коммунистов. Бригадиром подготовительной бригады является В. С. Байжигитов, очистной — А. И. Каплин.

Горняки участка отрабатывают угольный пласт арочными щитами с обрушением. Запасы топлива составляют здесь 90000 тонн. При хорошей организации труда их хватит на полтора года работы.

Л. НИКОЛАЕВА.

## Пленум горкома КПСС

Состоялся XVI пленум горкома КПСС. Он рассмотрел задачи городской партийной организации в техническом перевооружении, увеличении темпов реконструкции и углубки шахт в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома партии В. П. Жеваго.

В прениях по докладу приняли участие М. И. Гребенцов — первый секретарь Рудничного райкома партии, В. И. Черемнов — технический директор объединения «Прокопьевскуголь». В. Ф. Худеев — секретарь парткома шахты

«Коксовая». А. М. Алексенцев — бригадир проходчиков шахты «Северный Магнитогорск». И. А. Степанов — секретарь парткома шахты «Красный углекоп». А. А. Казанцев — горнорабочий очистного забоя шахты «Тырганская». И. С. Арсенов — директор Куз-

щий трестом «Прокопьевскшахтстрой», Л. М. Коваленко — первый заместитель председателя горисполкома.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум рассмотрел вопрос о проведении очередной XXXI городской партийной конференции.

Решено провести очередную XXXI городскую партийную конференцию 10 декабря 1983 года в драматическом театре имени Ленинского комсомола.

Утвержден следующий порядок дня конференции.

1. Отчет городского комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы городского комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

Установлена норма

## Обеды под землей

Закончилась реконструкция кафетерия подземного питания шахты имени Ворошилова.

Производственная площадь его увеличилась почти в три раза. Сюда завезено новое оборудование. Горняки будут получать под землю горячие обеды.

Ремонт и реконструкция помещений производились силами ремонтно-строительного участка шахты.

Л. НИКИТИН, заместитель директора шахты.

## Еще один успех

Коллегия управления культуры облисполкома иправление областной организации Союза художников РСФСР признали победителем конкурса работ учащихся «Мы рисуем Кузбасс» воспитанни-

но противопоставить объективным трудностям волю к победе, упорство и профессиональное мастерство. Но почему в тех же, а то и лучших условиях горняки шахт «Коксовая», «Тырганская», «Красногорская», «Зиминка», шахтоуправления имени Калинина, разреза «Прокопьевский» провалили августовскую ударную вахту, задолжали в общей сложности 113 тысяч тонн угля. Тревожит и то, что отставание это становится хроническим. Долг в добывче угля у отстающих предприятий перевалил с начала года за полмиллиона тонн, а в целом рудник с начала пятилетки не выдал на гора к плану более миллиона тонн угля, а коксующегося и того больше.

Передовые коллективы ищут способы преодолеть трудности, а отстающие находят оправдания. Да, многие шахты медленно реконструируются, запасы угля в них тают. Но ведь и «Центральная» работает в подобных условиях. И коллектив взялся своими силами готовить новый горизонт шахты, где запасов хватит на несколько лет. Более того, здесь хозяйственным способом строят Кыргайскую шахту на Ерунаковском месторождении, чтобы и на более далекую перспективу иметь надежный фронт работы.

Можно ли неудачи списывать только на условия горы? Простейший анализ убеждает, что отстающим мешают нормально работать неурядицы, рожденные слабой инженерной подготовкой производства, низкой трудовой и исполнительской дисциплиной.

Не хватает отстающим готовых «вземок очистных забоев». Казалось, следовало бы подумать об организации скоростных проходок с помощью комбайнов. Но, увы, именно здесь план комбайновой проходки выполняют только наполовину, медленно ведут подготовку очистного фронта. А на «Коксовой» из-за различных упущений пуск забоя, оснащенного механизированным комплексом КНК, передвинули с июня на октябрь.

К этим бедам добавляются потери очистных забоев из-за завалов, пожа-

все эти потери никак не отнесешь к числу объективных. За ними проглядывают слабая работа партийных, профсоюзных комсомольских организаций, хозяйственных руководителей с трудовыми коллективами, запущенность в организации социалистического соревнования, воспитания людей, нарушение требований технологии производства. Дальше терпеть эти недостатки просто нельзя. Партия, правительство проявляют особую заботу о шахтерах. Это видно и в повышении тарифных ставок и должностных окладов горняков, и в реализации ускоренной социально-экономической программы развития нашего города. И мы вправе ожидать, что горняки на эту заботу ответят высокопроизводительным трудом.

Сейчас в партийных, комсомольских организациях шахт идет отчетно-выборная кампания. И на отчетных собраниях следует не только тщательно проанализировать причины отставания горного или иного коллектива, но и найти реальные пути исправления дела. Следует вновь и вновь тщательно посмотреть, что из опыта ростовчан, организовавших соревнование под девизом «Работать без отстающих», не используется в коллективах или используется формально, в полной мере права, данных трудовым коллективам новым Законом, применяются для активного влияния на дела производства, повышение организованности и дисциплины на всех уровнях, расстановку сил на ведущих участках производства.

Укрепление проходческой группы на шахтах, воспитание ответственности руководителей за порученное дело, усиление влияния общественных организаций на тех, кто не желает работать с полной отдачей, работа о перспективе развития предприятия, внедрение хозяйственного способа реконструкции и углубки шахт — все эти и другие меры должны быть подчинены главной цели: погасить долг в добывче угля, создать надежный задел для ритмичной работы в будущем году и в более отдаленной перспективе.

Не к лицу отставать горнякам орденоносного Прокопьевска.

## ЖРЮНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

БРИГАДА А. И. Глушинца из Зиминского СУ треста «Прокопьевскшахтострой» уложила трубы

водопровода на Северном рого этажа первой блок-Маганаке. Здесь нужно секции 90-квартирного до-проложить километровую на Красной Горке сеть, чтобы убрать водопровод из-под трамвайной линии.

ЗАКОНЧИЛА монтаж стеновых панелей втор-

стремлениями

занцев — горнорабочий очистного забоя шахты «Тырганская». Н. С. Арсенов — директор КузНИИ, В. В. Каа — бригадир горномонтажников шахтостроймонтажного управления № 2, В. В. Трофимов — управляю-

щие бюро ревизионной комиссии городской партийной организации.

Установлена норма представительства на XXXI городскую партийную конференцию: один делегат от 31 члена КПСС.



Комсомольско-молодежная бригада участка горнокапитальных работ А. Ф. Алексина из шахтоуправления имени Калинина — одна из лучших в Прокопьевске. Сейчас на счету этого трудового коллектива почти полкилометра вскрытых и подготавливающих горных выработок.

В этом немалая заслуга заместителя бригадира ком-

муниста Н. А. Загороднева. Около четверти века отдал он «Калининке». Пользуется большим авторитетом не только на участке, но и на шахте. Несколько лет подряд избирается членом шахтного комитета профсоюза.

На снимке: Н. А. Загороднев.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ником РСФСР признан победителем конкурса работ учащихся «Мы рисуем Кузбасс» воспитанницу Прокопьевской детской художественной школы Надю Каримову за произведение «Мой город». Вместе с ней успех разделяет и преподаватель Н. Г. Кальпидис.

156 работ — живописи и графики — экспонировалось на выставке, посвященной 40-летию образования Кемеровской области. Отличились еще прокопчане Лена Боярская («Первый снег») и Валера Заболотников («На пленере») — ученики преподавателя М. Н. Шибшина: они заняли второе и третье места, опередив ребят из других городов Кузбасса.

Г. ЛОЗНЕНКО,  
директор детской  
художественной  
школы.

## Зелёный наряд

Вчера работники стройуправления «Зеленстрой» начали озеленение самого красивого в городе четвертого микрорайона на Тыргане.

В течение месяца будут высажены выращенные в собственном питомнике сорта деревьев: липа, ясень, рябина, ель, лиственница. Кроме того, украсят улицы и дворы микрорайона привезенные из алтайского совхоза «Флора» кустарники — вишня и сирень.

Высадка зеленых культур производится с соблюдением самых современных требований. Учитываются максимальное озонирование воздуха, расстояние от домов; перспектива роста деревьев. Уже будущий весенний район оденется в зеленый наряд.

Н. ЧМЫХАЛО,  
начальник управления  
«Зеленстрой».

# За право всех детей

По десяти европейским странам прошла уже «Эстафета мира детей Европы», стартовавшая 1 июня 1983 года в Финляндии. Она проводится по решению Международного комитета детских и юношеских организаций при Всемирной Федерации Демократической Молодежи. Эстафета призвана стать массовой общеевропейской акцией детей и подростков, направленной против нового витка гонки вооружений, против решений администрации США и руководства НАТО о размещении на территории ряда стран Западной Европы нового ракетно-ядерного оружия.

«Нет — новым американским ракетам в Европе!», «Нашим отцам нужны не ракеты, а работа!», «Дети требуют мира!» — под таким лозунгом проходили по улицам западноевропейских городов члены пионерских и других детских прогрессивных организаций, юные борцы за мир. Дети присоединили свой голос к голосам взрослых борцов, онишли в колоннах демонстрантов, участвовали в маршиах мира, писали петиции своим правительствам, проводили митинги, собирали подписи.

Лето показало, что пионерия города хорошо

потрудилась, чтобы достойно принять эстафету. Перечислены в Фонд мира значительные суммы денег, заработанные летом на совхозных полях, на воскресниках. Ребята встречались с ветеранами партии и труда, слушали их рассказы о геройских страницах истории нашей Родины, о трудовых победах в сегодняшние мирные дни. Тысячи бумажных голубей «прилетели» из пионерских лагерей, в том числе и из наших, — в редакцию газеты «Пионерская правда». Операция «Голубь мира» зачиналась. В середине октября самые красивые голубки со словами мира «полетят» в ФРГ, где завершит свое шествие «Эстафета мира детей Европы».

В каждом пионерском лагере прошли дни под девизами: «Мир планете Земля», «Гимн матери», «Порт — посол мира», «Труд во имя мира». Итак, подготовка к принятию эстафеты заканчивается. Она пришла в нашу страну 10 сентября и продлится до 15 сентября. Комитетам комсомола и советам пионерских дружин необходимо активно включиться в подготовку мероприятий.

Сегодня во всех школах пройдут торжественные линейки, митинги,

где будет дан старт эстафете, принят текст письма-протеста. 11 сентября пройдут кинофестивали «Мир планете Земля», конкурсы политической песни, плаката, рисунка. Следующий день будет посвящен трудовым акциям, операциям с перечислением заработанных средств в Фонд мира. Беседы «Коммунисты — знаменосцы мира», встречи с борцами за мир, активистами местных отделений совета комитета защиты мира пройдут 13 сентября. А вслед за этим будет сбор подписей под письмами протеста.

В заключительный день ребята 7—10 классов станут участниками факельного шествия. Остальные учащиеся соберутся на митинги, манифестации, где подведут итоги эстафеты.

Школьники вместе с ветеранами Великой Отечественной войны, своими старшими товарищами дадут клятву неустанно бороться за мир, обратятся к своим зарубежным сверстникам с призывом еще решительнее вести борьбу за право всех детей Земли жить под чистым, мирным небом.

**О. ОКСЕМ,**  
председатель  
городского совета  
пионерской  
организации.



АДРЕС НОВОСТЕЙ  
ШАХТА «СЕВЕРНЫЙ  
МАГАНАК»

## Состязание под землей

Прошел конкурс профессионального мастерства на лучшее проходческое звено.

В состязании участвовали молодые горняки подготавливательных бригад всех смен. По условиям конкурса они должны были выполнить сменные нормы и показать профессиональное мастерство, знание правил техники безопасности.

Чемпионами стали Ф. С. Хабиров и Н. Н. Вадъко с участка № 2. Они прошли пять метров конвейерного штрека, что в три раза превышает норму.

## Совхоз благодарит

На шахту пришло письмо от директора подшефного совхоза «Победа» Тисульского района. От имени жителей села он просил руководство предприятия поблагодарить горнорабочего Романа Никольшина за помощь совхозу. Горняк добросовестно строил там общежитие, ремонтировал животноводческую ферму.

В настоящее время в совхозе «Победа» работают еще несколько горняков. Шефы освоили ча объектах села 30 тысяч рублей, это составляет 60 процентов запланирован-

го года рабочие шахты завершат монтаж общежития на 80 мест.

## Подросткам некогда скучать

В подшефном подростковом клубе «Бригантина» открылись новые кружки — «Умелые руки», фотодела, изобразительного искусства и чеканки. Необходимые для творчества материалы предоставила шахта. А комсомольцы-горняки красочно оформили комнаты для занятий.

Кроме того, в клубе действуют кружки авиации и судомодельный, радиотехнический. Так что учащимся школы № 51 никогда скучать.

## Дружат со спортом

Пятьсот человек приняли участие в спартакиаде по многоборью на землю ГТО, которая проходила в поселке шахты «Северный Маганак».

Победили команды участка № 7 (мужчины) и шахтоуправления (женщины). В личном зачете выиграли начальник участка № 7 П. П. Герман, забойщик этого же участка В. Мирончук, забойщик участка № 4 Х. С. Денисламов. Первые места среди женщин заняли воспитатель детсада № 9 С. Большакова, штукатур-маляр стройцеха Т. Азизова и бухгалтер шахтоуправления А. П. Кофанова.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЧТО В МЕШКАХ?

Утром 31 августа мы сорок трудающихся завода шахтной автоматики, приехали в совхоз «Прокопьевский» на уборку огурцов. Никого из местных представителей на поле не оказалось. Не было тары (мешков), не знали мы также, где собирать огурцы, сколько надо грузить и куда грузить.

Представительница совхоза появилась в 10 часов утра и выдала нам 20 мешков. До обеда мы заполнили их стандартными огурцами. Потом нагрузили единственную машину собранными накануне огурцами. Больше машин не было.

После обеда выпросили еще 19 мешков, заполнили их и снова начали по указанию представительницы ссыпать в общую кучу отборные огурцы. Стоило ли собирать, если у совхоза нет возможности вывезти их? Ведь овощи останутся в поле и уже завтра превратятся в нестандартные и «желтаки». А этого «добра» и так сколько угодно уже гниет в кучах, которые мы собирали от нечего делать из-за отсутствия тары.

Но самое обидное то, что в поле после нас остались уже собранные в мешки огурцы, которых так идут горожане.

Хороший урожай огурцов вырастили в нынешнем году в совхозе «Прокопьевский». Но портится, гниет он прямо в поле, не доходя до магазинов. Виной тому преступная бесхозяйственность руководителей совхоза «Прокопьевский».



## Конкурс цветов

Да, это был именно конкурс композиций из живых цветов. А проходил он под девизом «Юность комсомольская моя» в Прокопьевском медицинском училище и посвящался 65-летию Ленинского комсомола.

Гвоздики, белые и альные гладиолусы, астры, васильки заселили весь второй этаж училища. Прекрасные композиции из цветов представили многие группы. Жюри конкурса отметило компо-

зионные работы «Знамя мира», «Вечный огонь», «Наш орденоносный комсомол» и другие. Так что наши девчата показали хорошую выдумку, мастерское исполнение и неизулярный вкус.

**М. МИТРОФАНОВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ медучилища.

На снимке: на конкурсной выставке цветов.

Фото Ю. КОМАРОВА.

## КТО ЖИВЁТ РЯДОМ

На агитплощадке станции Прокопьевск прошел праздник «Дружная семья. Что для этого нужно?».

Работники клуба имени Кирова, участники художественной самодеятельности рассказали собравшимся о семьях железнодорожников, живущих в районе вокзала. Прозвучал рассказ о старейших работниках вагонного депо Марии Петровне и Иване Михайловиче Старченко, машинисте тепловоза Михаиле Ивановиче и ветеране травмбольницы Зинаиде Семеновне Сараевых. Обе супружеские пары заслужили своей добросовест-

ной работой уважение в коллективах, воспитали трудолюбивых детей. Многие теплых слов было сказано в адрес семьи Егоровых, общий трудовой стаж которой сорок лет, молодых супружиков Старченковых.

Для главных героев праздника прозвучали песни и стихи в исполнении самодеятельных артистов. В разговоре о семье приняли участие юрист Г. П. Костров, врач А. Е. Кыганова, педагог Н. Ф. Долгова.

**О. РАДИОНОВА,**  
зав. кабинетом  
политпросвещения  
узлового парткома  
ст. Прокопьевск.

## Танковые войска Советской Армии

Шестьдесят с лишним лет назад, в 1920 году, из ворот славившегося своим революционными традициями Сормовского завода в Нижнем Новгороде (ныне город Горький) вышел в испытательный пробег первый советский танк с символическим названием «Борец за свободу тов. Ленин». В 1920—1922 годах на заводе было изготовлено 15 отечественных танков. Каждому из них, как морскому кораблю, давали собственное имя. Они успешно действовали в боях с интервентами и белогвардейцами.

Шли годы, первые мирные созидательные годы Республики Советов. Но партия и правительство, ни на минуту не забывая об угрозе новой войны, всемерно укрепляли оборонную мощь Родины, делали все для того, чтобы вооруженные силы были оснащены самой совершенной боевой техникой и оружием.

Силу ударов советских танков почувствовали на себе еще в предвоенные годы те, кто пытался на-

рушить мирный труд советских людей, неприносивший грань СССР и братской Монголии. Мужественно и храбро сражались воины-танкисты, громя японских захватчиков в боях у озера Хасан и на реке Халхин-Гол.

В 1939 году в конструкторском бюро, руководимом М. И. Кошкиным, был разработан и вскоре начал поступать на вооружение новый средний танк Т-34 — машина, которой в годы Великой Отечественной войны суждено было стать легендарной. С 1944 года с учетом потребностей фронта советская промышленность выпускала только средние и тяжелые танки. Тяжелый танк ИС по бронированию и калибру вооружения в полтора раза был мощнее немецкого тяжелого танка Т-VI «тигр». На базе тяжелого танка КВ-1 была создана самоходная артиллерийская установка СУ-152, которая являлась самой мощной самоходной артиллерийской установкой своего времени.

Ныне советские танковые войска являются главной ударной силой сухопутных войск Вооруженных Сил СССР. Современные танки, созданные с использованием новейших достижений науки и техники, с учетом опыта войны, по своим характеристикам значительно превосходят танки времен минувшей войны. В них существенно улучшены все три основных показателя: огневая мощь, бро-

невая защита, подвижность.

И еще одна особенность танка наших дней, его четвертая основная характеристика — это устойчивость к поражающим факторам ядерного оружия.

Как показал опыт войны, танки используются преимущественно на главных направлениях военных действий для выполнения наиболее важных задач, связанных с нанесением по противнику мощных ударов по флангам, с глубоким и неожиданным выходом в его тыл, захватом ключевых рубежей.

Советские танкисты всегда готовы вместе со всеми воинами Вооруженных Сил СССР и армий государств социалистического содружества выполнить свой патриотический и интернациональный долг.

**Д. ДРАГУНСКИЙ,**  
генерал-полковник  
танковых войск,  
дважды Герой  
Советского Союза.  
(АПН)

## Ударные вахты металлургов

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК (Днепропетровская область). Набирает силу конвертерный комплекс, начавший действовать в конце прошлого года на Днепровском заводе име-

няков. Шефы освоили ча объектах села 30 тысяч рублей, это составляет 60 процентов запланированных объемов. До конца

Азизова и бухгалтер шахтоуправления А. П. Кофанова.

Н. МИХАИЛОВА.

Ф. ЕЛИСЕЕВА,  
А. ДВОРНИКОВ  
и другие.

расли. Это результат внедрения эффективных технологий, которые позволяют использовать в качестве основного сырья металлом, снизив расход жидкого чугуна и дорогостоящих ферросплавов.

(ТАСС).

11 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

Танковые войска

Советской Армии

Невая защита, подвижность.

И еще одна особенность танка наших дней, его четвертая основная характеристика — это устойчивость к поражающим факторам ядерного оружия.

Как показал опыт войны, танки используются преимущественно на главных направлениях военных действий для выполнения наиболее важных задач, связанных с нанесением по противнику мощных ударов по флангам, с глубоким и неожиданным выходом в его тыл, захватом ключевых рубежей.

Советские танкисты всегда готовы вместе со всеми воинами Вооруженных Сил СССР и армий государств социалистического содружества выполнить свой патриотический и интернациональный долг.

**Д. ДРАГУНСКИЙ,**  
генерал-полковник  
танковых войск,  
дважды Герой  
Советского Союза.  
(АПН)

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# Наглая провокация против СССР

В США и ряде других западных стран продолжается шумная и злобная антисоветская кампания, развернутая администрацией Рейгана вокруг заранее спланированной провокации с южнокорейским самолетом, грубо нарушившим в ночь на 1 сентября советское воздушное пространство. Пытаясь замести следы, президент и другие высокопоставленные деятели США, а вслед за ними и мощный аппарат империалистической пропаганды стремятся переложить ответственность за случившееся на Советский Союз, повторяя разработанную ЦРУ фальшивую версию инцидента. На общественность обрушают циничные измышления с целью опорочить Советский Союз и его общественный строй, вызвать чувство ненависти по отношению к советским людям, в извращенном виде представить цели внешней политики нашей страны, отвлечь внимание от ее мирных инициатив.

Между тем, как подтверждают неопровергнутые факты, в воздушном пространстве СССР более двух часов находился разведывательный самолет, выполнивший специальные задачи. Самолет-нарушитель, напоминающий по внешнему облику американский разведывательный самолет «РС-135», вошел в воздушное пространство СССР над Камчаткой, а затем полго-

Хорошо известно, что американское ЦРУ систематически использует свои и иностранные гражданские авиакомпании, оперирующие на международных авиалиниях, в качестве ширмы для проведения многих своих разведывательных операций. По словам газеты «Вашингтон пост», много писавшей о воздушном шпионаже ЦРУ в Азии, в этих целях шпионское ведомство США пользуется, например, услугами авиатранспортной компании «Сивил эйр транспорт», принадлежащей тайваньскому режиму. Парижская «Юманите» и другие зарубежные газеты обращают внимание на то, что в последние годы советские официальные лица неоднократно делали США представления в связи с систематическими нарушениями американскими самолетами воздушного пространства Советского Союза.

События последних дней подтверждают, что организаторы чудовищной провокации преследовали не только шпионские, но и далеко идущие политические цели. Провокация предпринята в канун начавшегося в Женеве решающего раунда советско-американских переговоров об ограничении ядерных вооружений в Европе, сознательно заведенных в тупик правящими кругами в США, которые хотели бы вообще



## ПОНЕДЕЛЬНИК,

12 сентября

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Очевидное-невероятное». 9.55 «Небесные ласточки». Художественный фильм. 12.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Поэт Мицайл Миршакар». 14.55 «Рапсодия». 15.25 «Мамина школа». 15.55 «Объектив». 16.25 «Знание—сила». 17.10 «По Эфиопии». 17.40 «Честь по труду». 18.10 П. И. Чайковский. «Ромео и Джульетта». Увертюра-фантазия. 18.35 «День за днем». 18.50 «Футбольное обозрение». 19.25 «Вызываем огонь на себя». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Т. Доронина и ее роли. 22.45 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Поединок». 8.35 «Слово о полку Игореве» и русская культура». 8-й класс. 9.05 «Русская речь». 9.35 «Слово о полку Игореве» и русская культура». 8-й класс (повторение). 10.05 «Чему и как учат в ПТУ». 10.35 В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 11.40 В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 10-й класс (повторение). 12.10 Природоведение. «Ориентирование на местности». 12.30 «Учителю — урок музыки». 2-й класс. 13.30 «Жил поэт Баратынский...». 14.35 Страницы истории. «Единая многонациональная». 16.00 Новости. 18.30 «Мнение рабочего». 18.55 «Где им жить?». 19.05 «Мастера искусств — Кузбассу». 19.55 Реклама. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Актуальное интервью». 20.35 «Одержанность».

## 17.40 «Стадион для всех».

18.10 Играют В. Городовская и Н. Чеканова (гусли). 18.30 «День за днем». 19.35 Общая биология. 9-й класс. «Биология в народном хозяйстве». 11.05 «Для вас, родители!». 11.40 Общая биология. 9-й класс. «Биология в народном хозяйстве» (повторение). 12.10 Обществоведение. «XXVI съезд КПСС о коммунистическом воспитании трудящихся». 12.40 Немецкий язык (повторение). 13.10 Твоя ленинская библиотека. 13.40 А. Н. Островский. «Гроза». 14.25 «Шаги микромира». 14.35 С. Маршак. Страницы жизни и творчества. 16.00 Новости. 18.30 «Встреча». Наша увлечения. 19.25 Реклама. 19.30 «Наш сад». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 21.00 «Время». 21.30 «По следам Карабаха». Художественный фильм.

## ЧЕТВЕРГ, 15 сентября

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.35 «Веселые старцы». 10.40 «Клуб путешественников». 11.30 Концерт. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Встреча с Мексикой». 15.05 Концерт. 15.35 «Русская речь». 16.10 «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.40 И. Брамс. Квартет № 3 си-бемоль мажор. 17.20 «Адреса молодых». 18.05 Поет И. Кобзон. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Народное творчество». 19.55 «Вызываем огонь на себя». 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Конкурс в магазине «Мелодия». Фильм-концерт. 22.25 Чемпионат СССР по пожарно-прикладному спорту. 22.45 «Сегодня в мире». 23.05 «На своей земле».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Разговор о призывах». 8.35 История. 4-й класс. «В Древнем Киеве». 9.05 Английский язык. 9.35 История. 4-й класс. «В Древнем Киеве» (повторение). 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология «Наследственность и изменчивость». 10.35 История. 7-й класс. «Древнейшие государства на территории нашей Родины». 11.05 Позиция М. Лукоянова. 11.40 История. 7-й

гвардия». 13.35 «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 18.30 «Выращенное — сохранить!». 19.00 «Берегите металл». 19.10 Анализ вступительных экзаменов в вуз. Математика. 19.40 «Хлеб нашего общего поля». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 «Товарищи курсанты». 21.00 «Время». 21.35 «Жиголо и Жиголетта». Художественный фильм. 22.20 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная СССР — сборная ФРГ.

## ПЯТНИЦА, 16 сентября

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.35 «Веселые старцы». 10.40 «Клуб путешественников». 11.30 Концерт. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Встреча с Мексикой». 15.05 Концерт. 15.35 «Русская речь». 16.10 «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.40 И. Брамс. Квартет № 3 си-бемоль мажор. 17.20 «Адреса молодых». 18.05 Поет И. Кобзон. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Народное творчество». 19.55 «Вызываем огонь на себя». 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Конкурс в магазине «Мелодия». Фильм-концерт. 22.25 Чемпионат СССР по пожарно-прикладному спорту. 22.45 «Сегодня в мире». 23.05 «На своей земле».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Разговор о призывах». 8.35 История. 4-й класс. «В Древнем Киеве». 9.05 Английский язык. 9.35 История. 4-й класс. «В Древнем Киеве» (повторение). 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология «Наследственность и изменчивость». 10.35 История. 7-й класс. «Древнейшие государства на территории нашей Родины». 11.05 Позиция М. Лукоянова. 11.40 История. 7-й

воздушное пространство СССР над Камчаткой, а затем долгое время летел над Охотским морем и Сахалином, где расположены важные советские стратегические военные объекты. В нарушение правил международных воздушных сообщений самолет, принадлежавший, как потом выяснилось, южнокорейской авиакомпании, шел без авронавигационных огней и не отвечал на сигналы советских истребителей. С его борта подавались зашифрованные радиосигналы, которые обычно применяются при передачах разведывательной информации.

Поскольку самолет-нарушитель не подчинился требованию следовать на советский аэродром, советский истребитель-перехватчик выполнил приказ командного пункта о прекращении полета. Такие действия находятся в полном соответствии с Законом о государственной границе СССР и общепризнанными международными нормами.

Как подчеркивается в заявлении Советского правительства, речь идет о преднамеренной, заранее спланированной акции в стратегически важном для Советского Союза районе. Ее организаторы не могли не понимать, чем может все это закончиться, но шли на осуществление крупной разведывательной операции с использованием, как теперь установлено, гражданского самолета, сознательно подвергая смертельной опасности его пассажиров.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

20 сентября, во втор-

никругами в США, которые хотели бы вообще сорвать переговоры и тем самым развязать себе руки для осуществления опасных планов развертывания в Западной Европе американских ядерных ракет. Не устраивает наиболее воинственные милитаристские круги и позитивное завершение заключительной фазы мадридской встречи представителей стран — участниц совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Внутри самих США президент Рейган сталкивается с немалыми трудностями при протаскивании через конгресс баснословных по своим размерам военных ассигнований. Агентство АП, ссылаясь на заявления членов конгресса, отмечает, что инцидент с самолетом должен «облегчить» усилия администрации, добивающейся денежных ассигнований на ракету «MX».

В обстановке нагнетания напряженности, антисоветской истерии руководители США хотели бы уйти от решения крупных международных проблем, касающихся судеб народов. Разглагольствования о «моральных устоях» и «гуманизме» не могут скрыть сути агрессивного, авантюристического курса Вашингтона, который вновь ярко проявился в инциденте с самолетом, использованном американскими спецслужбами для своих грязных дел.

И. ЛАПИЦКИЙ.  
(ТАСС).

ник, с 10 до 14 часов — Н. П. Чехонин;

22 сентября, в четверг, в то же время — П. Р. Березкина.

20.15 «Актуальное интервью», 20.35 «Одержанность». 21.00 «Время», 21.35 «Новоселье». Короткометражный художественный фильм. 22.05 Кубок Европы по легкой атлетике. Многоборье. 22.50 «Вешенские сосны». 23.00 Чемпионат Европы по баскетболу Женщины. Сборная Швеции — сборная СССР.

**ВТОРНИК, 13 сентября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 «Время», 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В гостях у сказки. 9.35 Документальный фильм. 9.55 «Вызываем огонь на себя». 1-я серия. 11.30 Выступление ансамбля «Веселка». 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.25 «Медик». Хрипушки и прочие... По страницам произведений Г. Успенского. 16.25 Концерт. 16.40 «Здравствуйте, дети!». 17.10 «Рассказывают наши корреспонденты».

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Такой лжец (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Отряд особого назначения (9). Седьмое путешествие Синдбада. Золотое путешествие Синдбада (11, 15-30, 18-20, 21-10). Приключения Нуки (9-30, 14).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Иван Васильевич меняет профессию (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Розыгрыш (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Саламандра (17-20, 19, 21). Настоящий медвежонок (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Шурочка (16, 18). Не упускай из виду (14-30, 20).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Сегодня и завтра. Юность гения (14-15, 16, 18, 20).

«Время» (швейцария), 21.00 «Время», 21.35 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Спартак» (Москва) — «Хикк» (Финляндия). 22.20 Выступление артистов Дальневосточного мюзик-холла. 22.45 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка», 7-й класс. 9.05 Испанский язык. 9.35 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка», 7-й класс (повторение). 10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Практическое применение астрономии». 10.35 Зоология. 7-й класс. «Паукообразные». 11.00 «Мамина школа». 11.30 Научно-популярный фильм. 11.40 Зоология. 7-й класс. «Паукообразные» (повторение). 12.05 История. 4-й класс. «Ледовое побоище». 12.35 Испанский язык (повторение). 13.05 А. Фадеев. «Молодая

пере». «Швейцария», 21.00 «Время» (швейцария), 21.35 «Время». 11.05 Поззия М. Луконина. 11.40 История. 7-й класс. «Древнейшие государства на территории нашей Родины» (повторение). 12.10 Общая биология. 9-й класс. «Формирование взгляда Дарвина». 12.40 Драматургия А. М. Горького. «Мешкане», 13.30 Английский язык (повторение). 14.00 «Искусство Древней Руси». Передача 1-я. 14.30 «Знаешь ли ты закон?». 16.00 Новости. 18.00 Для детей. Ж. Кузнецова. «Липанюшка». Спектакль. 19.05 «И космос, и земля для мира». 19.30 «Благоустройство — забота общая!». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «На своей земле». 21.00 «Время». 21.35 «Аревик». Художественный фильм.

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Сегодня и завтра. Джон Чикано (15, 17, 19, 21). Последняя двойка (13).

**ПРОДАЕТСЯ** дом по ул. Парковой, 174 (район Зенковского санатория).

**УТЕРЯНЫЙ** диплом № 959252, выданный Прокопьевским горным техникумом в 1964 г. на имя Осипова Виктора Петровича, считать недействительным.

Аппарат горкома КПСС выражает соболезнование Зеленцову Виктору Валентиновичу по поводу смерти его отца

Валентина  
Васильевича.

# Воспитание природой

Дети поломали дерево в парке, в лесу. Молодые люди под деревьями разожгли костер, разбросали консервные банки, бутылки.

Почему такое происходит? Кто виноват? А виноваты мы, взрослые. С давнего детства не привили детям любви к природе. Мы учим их экономии и бережливости. Дети знают, сколько стоит цемент, металл. Но они не знают, сколько стоит дерево в парке, куст сирени, газон. Они бесценны!

Мне кажется, что воспитанность, интеллигентность человека начинается с его отношения к природе. И воспитание природой должно занимать первостепенное значение во всей нашей системе коммунистического воспитания. Труд — вот главное, чему обязаны мы научить наших детей.

Если бы каждый педагогический коллектив, каждая ученическая комсомольская организация своей школьный двор превратили бы в сад, в нашей стране появилось бы 175 тысяч школьных садов и парков! Сегодня это далеко не так. С гордостью иная школа говорит о дорогих станках, музеях, а цветок на школьной территории является музейной редкостью, двор не ухожен, скамейку во дворе некому поставить.

Скамейка рассуждений... Вспомните, как об этом писал В. А. Сухомлинский, как он учил детей слушать лес, реку.

Выполняя Продовольственную программу, мы говорим о том, какими ломтиками нужно резать

участвовать в великих делах. А самое главное упускаем: человек должен сажать деревья, выращивать хлеб, чувствовать запах земли с раннего детства! Воспитание природой и общественно полезным трудом стало в нашей школе одним из основных вопросов в общей системе воспитания.

Ранним утром люблю проходить по школьной территории. Спешат на улицу с грабельками, лопатами, червоклашками. Они хозяева октябрятского сквера. Еще не научившись писать, они уже наравне со старшими классниками трудаются на благоустройстве территории.

Ребята любят наш сад, гордятся им. Величаво раскинулись березы, липы, ясени. Сотня сибирских лиственниц, а всего 16 пород деревьев украшают скверы. Двадцать лет назад на этом месте было болото. С началом первого учебного года разбили пришкольный участок. Разбросали по территории сотни машин щебня, шлака, чернозема. Высадили деревья. Не прошло двух-трех лет, все они погибли — кругом стояла вода. Снова возили землю. Снова сажали деревья, только бы осушить болото. Когда нам это удалось, началась плановая работа по благоустройству территории. Сегодня школьный двор — это своеобразный дендрарий. Мы выращиваем овощи, занимаемся опытным хозяйством. Ежегодно сдаем в отдел рабочего снабжения более пяти тонн овощей. В прошлом году собрали 200 килограммов лекарственных трав, но

Ушинский: «День, проведенный ребенком среди рощ и полей, стоит многих недель, проведенных на учебной скамье». Наш сад — это первый учебный кабинет в школе.

Человек, который десять лет подряд на своем пришкольном участке выращивает цветы, деревья, никогда не посягнет на святая святых — его величество Природу! От любви к дереву до любви к Родине, народу — вот путь воспитания наших школьников.

Они хозяева октябрьского сквера. Еще не научившись писать, они уже наравне со старшими классниками трудаются на благоустройстве территории.

Второй раз прокопчане будут участвовать в массовых соревнованиях бегунов, которые пройдут в Тырганском парке имени 40-летия ВЛКСМ. В течение всей недели, предшествовавшей этому празднику, в коллективах предприятий, учебных заведений шли свои соревнования. Более четырех часов на кроссовых дистанциях парка состязались представители медицинского училища. Не было здесь особенно высоких результатов, но самое главное достижение — массовость: 525 учащихся состязались в беге.

Быстрее всех преодолела 500 метров Ира Древицкая — за минуту 25 секунд. На две секунды позднее финишировали Таня Бабкина и Таня

Ковтун. Отрадно, что в лице последней (она только поступила в училище) можно обрести хорошую смесь лидерам команды. Юноши соревновались на дистанции 1000 метров. Виктор Миних показал неплохой результат — 2 минуты 56 секунд. Совсем немного уступили ему Ильгиз Гафиятулин и Владимир Смирнов.

Массовые старты позволили определить физическую подготовленность учащихся нового набора. Многие из них вновь выйдут на дистанции здоровья городского Дня бегуна.

Л. БАСИНЦЕВ.

На снимке: девушки медучилища во время кросса.

Фото Ю. КОМАРОВА.

## СУББОТНИЙ КЛУБ



## ЧЕРСТВЫЙ ХЛЕБ — В ДЕЛО

Мы привыкли ценить хлеб, бережно относиться к нему, но, к сожалению, черствый хлеб зачастую выбрасывается. И жалко его выбрасывать, но что с ним делать?

Рекомендуем несколько рецептов блюд, которые можно приготовить, используя черствый хлеб.

Пироги из черствого хлеба с начинкой. Черствый белый хлеб намочить в молоке или воде, дать постоять. Когда хлеб полностью размокнет, размешать, добавить немногого муки, сахарного песка, одно яйцо, замесить тесто. Затем разделить его на две части. Большу-

часть выложить на противень, предварительно смазанный подсолнечным маслом, разровнять тесто и выложить на него начинку (любую — капусту, рыбу, рис с яйцами, варенье и т. д.). Сверху начинку накрыть тонким слоем теста, защищнуть края и выпекать в духовке как обычный пирог.

Оладьи из черствого хлеба. Хлеб нарезать на кусочки и залить горячим молоком, дать постоять. Размешанный хлеб растереть, добавить яй-



Выполняя Продовольственную программу, мы говорим о том, какими ломтиками нужно резать хлеб в столовой, заставляем детей съедать весь школьный завтрак. А вот научить детей выращивать и собирать урожай порой забываем: если бы каждая школа вырастила на школьном участке хотя бы 2-3 тонны овощей и реализовала через отделы рабочего снабжения, это было бы достаточно, чтобы прокормить овощами несколько крупных городов.

Мы ждем, когда наши дети вырастут и будут

ожидать более пяти тонн овощей. В прошлом году собрали 200 килограммов лекарственных трав, но нам важна не доходная сторона дела. Мы учим детей любить свою землю. В нашей школе существует добрая традиция — ежегодно каждый школьник, каждый пионерский и комсомольский работник обязаны посадить дерево.

В школе с продленным днем, где нет поблизости лесов и парков, особенно важно иметь свой сад, свой уголок живой природы. Как говорил великий русский педагог К.

(директор А. Я. Матвеев), завода железобетонных изделий (А. Е. Шик) построить фонтан в пионерском сквере. Будет школьный парк культуры и отдыха.

Семена воспитания природой дают хорошие всходы. Двадцать лет в нашей школе дети не бьют окон, не ломают деревья, кустарники. Человек не уничтожает то, что создает своим трудом.

П. МИКИЧЬЯН,  
заслуженный учитель  
школы РСФСР,  
директор  
средней школы № 68.



## ТУНДРА ПОД ОХРАНОЙ

ДУДИНКА. Закрыт логотип человеку с ружьем на обширную территорию Таймырского полуострова в бассейне реки Бикада-Нгуома. Здесь создан государственный комплексный заказник «Бикада» площадью 870 тысяч гектаров. В этих суровых местах проводят-

ся эксперимент по акклиматизации овцебыков, завезенных сюда из арктической зоны Канады и США. Здесь же обитают многие виды других животных Заполярья, гнездятся редкие птицы, с арктического побережья заходят белые медведи.

(ТАСС).

чим молоком, дать посторять. Разомнуть хлеб растереть, добавить яйцо, муку, тщательно размешать.

Приготовленное тесто ложкой положить на горячую сковороду, хорошо смазанную подсолнечным маслом, и печь оладьи.

Подавать со сметаной и сахаром.

На 200 г хлеба — 1 стакан молока, 1 яйцо, полстакана муки, 2 столовых ложки растительного масла.

Е. БЕЛЬСКАЯ.

(как сейчас, например). мысли уйти даже не возникало.

Есть у Владимира Ивановича вкладыш в трудовую книжку, хотя те страницы, где записана смена места работы, пустует.

Начиная с 1960 года, когда Веденев впервые пришел на «Зиминку 3-4» газомерщиком, он отсутствовал лишь три года по уважительной причине — служил в армии.

Но еще до службы успел Владимир окончить горный техникум. Потому знал, что делать дальше. После армии, в 1963-м, пришел на шахту окончательно, на совсем. В том же году вступил в партию, стал горным мастером. К шахте пришел душой. Все записи в трудовой книжке В. И. Веденева связаны с шахтой. Горный мастер, помощник начальника участка, начальник участка — все на «Тырганской». Как бы трудно не было

— благодарности, ценные подарки, денежные премии, вознаграждения за бесчисленные предложения, за активное участие в охране общественного порядка. Почетные грамоты. А главное, что удалось за этим увидеть — преданность этого человека своей нелегкой шахтерской профессии.

В. МАКСИМОВ.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ

ОНИ ровесники. Оба — В. И. Веденев и Н. П. Волков — работают на одной шахте «Тырганская». Но на этом сходство их биографий, пожалуй, кончается. Только еще одно у них общее — преданность своему делу.

Многое, оказывается, может сказать очеловеке его трудовая книжка. Записи в ней предельно лаконичны, но за сухостью строк — жизнь. С удачами, поражениями, радостями и горем.

Девятнадцатилетним пареньком в 1956 году пришел на шахту «Тырганские узловы» Николай Волков. И хотя успел поработать лицом несколько месяцев, уходя в армию, уже гордо называл себя шахтером. На службе не сомневался, что вернется на шахту. Вернулся. Окреп, возмужал, не разумелся хорошо работать. Взяли его охотно. А вот разобраться, что он за человек, не сумели. Та-

## РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ

# Преданность

бравада, что проскальзываала у Волкова два года назад, переросла в амбицию. Пить взялся парень с хороших денег, ссыпка смотреть на товарищей, прогуливать, хулиганить. В итоге — снямья подсудимых. Вернулся только через два года. Видимо, мало что понял. Проработал полгода — уволился. Целый год лечился (дала о себе знать отсидка), потом снова на шахту. Но хватило Николая лишь на два месяца. 23-летнего парня потянуло в дальние края. Уехал на Урал. Только не получилось у него что-то с романтикой, устроился... на самогоВалильную фабрику. «Валить дурака» здесь долго, конечно, не смог. Уже меньше чем через год Николай вер-

нулся на «Зиминку 3-4» (так называлась тогда «Тырганская»).

Отношение к нему было уже иное. Даже в шахту не пустили. Работал грузчиком, лесодоставщиком, трактористом. Все это было не то. Хотелось в забой, туда, где настоящеющее дело. Но непускали. Ведь никакой он был не шахтер. Шахту не знает, учиться не хочет, да и дисциплина пошлила. И, конечно, сорвался Николай снова. В мае 1969 года уволили за прогулы. Куда теперь идти? Целый месяц боролся с собой Волков. Решил: все, хватит, надо «завязывать», без шахты уже все равно не смогу.

Поверили ему тогда последний раз. И не зря.

Потому что сумел доказать людям и прежде всего самому себе Николай Прохорович Волков, что и он может быть сильным. Сломал себя. В 32 года начал изучать шахту с «азов». Два года был учеником насыпщика-откатчика, год — учеником горнорабочего. Сейчас он забойщик высшего, пятого разряда, уважаемый человек. Пусть после долгого, трудного пути, множества ошибок, но человек нашел себя. И непаром уже более десяти лет в «Книге трудовой славы» шахты значится его имя.

У В. И. Веденева в трудовой книжке заполнена лишь одна страница. Вся трудовая жизнь Владимира Ивановича

газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать Тираж 60200  
Объем 1 п. л. Заказ 11692  
ОП 17495

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ЧИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653009, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.